

О проблемах сохранности документов по личному составу

В молодости никто не задумывается над вопросом для чего необходимы документы по личному составу и что это за документы. Приходит время оформления пенсии, и граждане лихорадочно начинают искать информацию, подтверждающую стаж работы, размер заработной платы, а также возможность получения различных льгот.

До 1990 г. процедура получения необходимых для начисления пенсии сведений была проста и понятна. Гражданин обращался в архив или отдел кадров предприятия, на котором работал, и быстро получал исчерпывающую информацию. После начавшегося в 90-х годах процесса приватизации, ликвидации государственных предприятий, а также бурного роста коммерческих структур процесс получения справок усложнился, так как документы зачастую оказывались утраченными.

Несовершенство законодательной базы привело к тому, что вопрос обеспечения сохранности документов по личному составу долго не решался. Многие руководители не осознавали важности сохранения указанных документов. Пока не установился механизм передачи документов в муниципальные, государственные архивы, часть из них была утрачена, часть до сих пор хранится у бывших руководителей, бухгалтеров предприятий. Когда встает вопрос о назначении пенсии, они обращаются в архив с просьбой принять документы давно ликвидированных предприятий. Невозможность получения необходимой информации вынуждает людей обращаться в суд за помощью в решении вопросов установления пенсии и различных льгот.

К примеру, архивный отдел Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области до сих пор не располагает информацией о местонахождении документов по личному составу таких предприятий, как:

- МП (ИЧП) «Татьяна»;
- ООО «Мирный»;
- Кооператив «Синтез»;
- ЗАО «Колымское пиво»;
- ООО «Витязь»;
- Кооператив «Маяк-89»;
- Артель старателей «Зенит»;
- Кооператив «Феникс»;
- Ремонто-строительный кооператив «Гранит»;
- Кооператив «Майолик»;
- Старательская артель «Маяк»;
- ИЧП «Альбатрос»;
- Предприятие «Камильфо и Михайлова»;
- ГП «Артика»;
- ИЧП, МУП «Аркагала»;
- ООО «Фрегат А»;
- Кооператив «Сервис»;
- ИЧП «Возрождение»;
- ООО «Автогрузовой сервис»;
- ООО «Удача»;
- ООО «СЭТЭР»;
- ООО «Иристон»;
- МГП «Меридиан»;
- Старательская артель «Хатынах»;
- Старательская артель «Колыма»;
- ООО «Дайковый»;
- МУП «Орец М»;
- ООО «Асса»;
- МП (МГП) «Радуга»;
- ООО «Квант»;
- СТ «Кристина»;
- ИЧП «Весна»;
- ТОО «Холодок»;
- СТ «Резец К»;
- МПРО «Сусумансельхозхимия»;
- Кооператив «Новый»;
- Кооператив «Злата»;
- ЗАО «Диорит»;

Люди, отработавшие на них, теряют право учёта льготного северного стажа при выходе на пенсию, не могут в полной мере реализовать свои права на получение льгот и компенсаций.

Таким образом, проблема сохранности документов по личному составу актуальна и сегодня. И решать её необходимо, так как от этого напрямую зависит социальная защищенность граждан. Прежде всего руководители предприятий различных форм собственности, а также индивидуальные предприниматели, должны помнить о необходимости сохранности документов и их передачи правопреемнику при реорганизации или государственному (муниципальному) архиву при ликвидации организаций либо прекращении своей индивидуальной деятельности. Напомним, что архивный отдел Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области располагается по адресу: 686814, Магаданская область, г. Сусуман, ул. Первомайская, 1, тел./факс: +7 (413-45) 2-23-23, эл. адрес: arhiv-ssm@mail.ru, arhiv-ssm@49gov.ru.

Горняк Севера

Октябрь: Советы Светогорских старцев

«По писаниям святых отцов человечество ждет две страшные опасности: ужасно большая война и царство антихриста. Сейчас один только Бог знает, что начнется раньше – эта ожидаемая война или царство антихриста.

25/8 октября: «Представление преподобного Сергия, игумена Радонежского, всея России чудотворца»

Преподобный Сергий помог – У молодых родителей умирала полуторагодовалая дочь. Отец – атеист. Кто-то сказал ему, что именно он может попытаться сделать. И он поехал в Троице-Сергиеву лавру, весь день простоял на коленях в храме у мощей преподобного Сергия, умоляя спасти его дочь. Его едва выставили служители, когда храм закрывался: он не ощущал времени. Рассказывал потом, что он не ощущал себя, не понимал, где был. Только просил. И вот по просьбе этого атеиста, который молился с верой, пусть и малой, и надеждой, что помогут, Господь исцелил ребенка. «Чудо, просто чудо!» - восклицали потом врачи кремлевской больницы, где лежала девочка, и уже объявили матери, что... А это вовсе не чудо: даже маленькая вера и надежда спасают, если прибегаешь к

силе Господа. И пусть невелика вера, но когда велико желание поверить Господу, Он помогает. После описанного случая вся семья приняла Крещение и обрела духовного отца.

Тропарь: Иже добродетелей подвижник, яко истинный воин Христа Бога, на страсти велимы подвизался еси в жизни временной, в пениях, бдениях же пощених образ бы в твоим учеником: тем же и вселился в тя Пресвятый Дух, Егоже действием светло украшен еси. Но, яко имея дерзновение ко Святей Троице, поминай стадо, еже собрал еси мудре, и не забуди, якоже обещался еси, посещая чад твоих. Серgie Преподобне, отче наш. Преподобный Сергий помогает в учебе детям, а также в житейских нуждах.

1/14 октября: Покров Божией Матери

Это случилось много веков назад в Царьграде, который был столицей Византии – сердцем христианского мира. Много раз иноверцы пытались завладеть Царьградом, разграбить его великолепные храмы. И вот снова под стенами славного города стояли сарацины, грозя жителям смертью и разорением. И так велика была мощь вражеского войска, что христианам оставалось надеяться лишь на Божью милость. Люди собирались в храме и слезно взывали к Отцу Небесному. Стояли рядом и молились, словно родные братья, и Патриарх, и император Лев и простые люди. Андрей – Христа ради юродивый, лежал ничком на полу перед иконой Богоматери. Как всегда, был он босиком и в лохмотьях. Но его молитва была, пожалуй, самой горячей. Всем известно, кто такие юродивые – это люди, которые кажутся безумными, живут одиноко, без крыши над головой. Они так живут по добной воле, ради Христа. Господь через юродивых открывает людям Свою волю, по их горячим молитвам отводит беды.

Святому Андрею в молитве было видение, разлилось вдруг свет, и явилась Сама Богородица, окруженная херувимами и сиянием. Она простила Свой омофор над молящимися. С тех давних времен и празднуем мы 14 октября Покров Пресвятой Богородицы. «Радуйся, Радость наша, покрыт нас от всякого зла

честным Твоим омофором!» - поет Святая Церковь.
Пресвятая Богородище!
Ты Покровом покрываеш
Русь мою многострадальную,
Русь мою многораспятую,
О Владычице Державная,
Херувимов Пречестнейшая,
Мати Господа Всеышнего,
Погибающих Взыскание!

Умоли за землю Русскую
Сына Своего Сладчайшего,
Да воздаст Он нам по милости –
Не по нашему неверию.
Вижу – туки собираются
Слыши – воронье раскаркалось.
Только б Ты нас не оставила
В час великий испытания.

О Заступница Усерная,
Даруй грешным покаяние,
Мне же, о Благословенная,
Даруй благо наивысшее:
Жить как Сын Твой заповедовал
Боль людскую за свою считать.

13/26 октября: Иверская икона Божией Матери

Иверская икона Пресвятой Богородицы – одна из самых известных и почитаемых. С X века она пребывает в Иверской обители на горе Афон. Она попала сюда от благочестивой вдовы, жившей близ города Никеи. При императоре Феофиле иконоборцы, уничтожавшие святые иконы, ворвались к ней в дом, и один воин в безумной ярости мечем, ударил по образу Богородицы. Тотчас из пораженного места потекла кровь. Пораженный этим, воин пал лицом перед иконой, горько раскаиваясь в своем поступке. Впоследствии, он оставил иконоборческую ересь и окончил жизнь монахом. Вдова боясь уничтожения святыни, просила их до утра не трогать икону. После их ухода вместе с сыном «впоследствии афонским иоником» долго молились перед святым образом; затем опустили ее в море и икона стоя на воде,

приплыла к Афону. Инохи Иверской обители, несколько дней видя в море огненный столп восходящий до неба, пришли к берегу и нашли святой образ, стоящий на воде. Пресвятая Дева открыла монахам Свою волю: что не желает быть хранимой иониками, а хочет Сама быть их Хранительницей. Тогда образ был поставлен над монастырскими воротами, где пребывает до ныне; поэтому святая икона называется Портaitиссою – Вратарницею.

Перед Иверской иконой Божией Матери молятся об исцелении от болезней души и тела, о защите дома, от стихийных бедствий и нападения врагов. К ней прибегают раскаявшиеся грешники с просьбой о прощении прегрешений, за нераскаявшихся молятся близкие.

Материал подготовила Л.Я. БЕЛИЧАК.

Будь умнее мошенников: клади трубку



Сотрудник полиции, служба безопасности банка, представитель социального фонда России – это лишь немногие роли, которые примеряют на себя мошенники. Не доверяйте незнакомцам, которые звонят вам по телефону.

Чтобы предупредить людей о мошеннических схемах, Банк России, МВД и Генеральная прокуратура запустили информационную кампанию по кибербезопасности. Ее материалы можно найти в социальных сетях по хештегу «#КладиТрубку».

А сейчас в карточках расскажем о том, какие «образы» и кодовые выражения чаще всего используют

Пресс-служба Отделения Магадан
Дальневосточного ГУ Банка России.

злоумышленники.



Банк России приглашает колымчан проверить свой уровень финансовой грамотности во Всероссийском онлайн-зачете

Как избежать ловушек мошенников, накопить на мечту, открыть свое дело или начать инвестировать? Прокачать свои финансовые знания и навыки по этим и другим актуальным темам смогут участники онлайн-зачета. Он пройдет с 8 по 29 октября.

«В этом году при подготовке заданий мы решили оттолкнуться от жизненных ситуаций и посмотреть на них комплексно. Например, если вы задумались о покупке квартиры, вам точно следует разобраться в тонкостях различных вариантов финансирования и оплаты сделки, узнать о необходимости страхования, налоговых льготах и многих других аспектах», – рассказал один из авторов онлайн-зачета – Александр Коланьков. Он также отметил, что каждый участник зачета сможет не только проверить свои знания по выбранным ситуациям, но и получить индивидуальные рекомендации.

Младшие школьники познакомятся с базовыми понятиями финансовой грамотности в игровой форме. Ученики средних и старших классов смогут попро-

бовать свои силы в олимпиадном зачете 15-17 октября, задания для которого разработаны преподавателями НИУ ВШЭ. Успешное прохождение этого испытания позволит выйти сразу в финал Всероссийской олимпиады «Высшая проба» по профилю «Финансовая грамотность». «Высшая проба» включена в перечень олимпиад школьников и дает льготы при поступлении в вузы.

Онлайн-зачет предусматривает два уровня сложности: базовый и продвинутый. Участвовать в зачете можно индивидуально или в составе семейной команды. Все участники по итогам испытаний получат персональные рекомендации, а при успешном прохождении – именной сертификат.

В этом году онлайн-зачет проводится в седьмой раз. В 2023 году его участниками стали около 2 млн человек, из них почти 80% успешно прошли личное тестирование.

Подробности и регистрация – на сайте проекта finzachet.ru.

Организатором онлайн-зачета является Банк России. Пресс-служба Отделения Банка России по Магаданской области.

Горняк Севера

Интервью накануне Дня учителя

применения поощрений, по моему мнению, возрастает познавательная активность, повышается работоспособность, усиливается стремление к творческой активности, улучшается общий психологический климат в классе.

- Как лучше всего помочь отстающим ученикам?

- **Василиса Сергеевна Нестеренко** (пос. Холодный): В неуспеваемости всегда есть причина, и она не всегда в не усвоении материала. Важно выяснить в чем дело. Нужно, чтобы у ребенка появился интерес к учебе, как-то его замотивировать. Главное помнить, что любая попытка со стороны ученика, проявить себя, пусть даже неудачная – это уже успех!

- Какое достижение учеников в этом году наполняет Вас гордостью?

- **Ирина Николаевна Разуменко** (г. Сусуман): Сейчас у меня первый класс – эти детки только пришли из детского сада, они непосредственные и замечательные. Они радуются каждому своему новому самостоятельному шагу. И я радуюсь вместе с ними, а может, даже и больше них. Все достижения моих первоклашек – впереди!

- Что бы Вы сами согласились сдавать: ЕГЭ или выпускные экзамены?

- **Василиса Сергеевна Нестеренко** (пос. Холодный): Так получилось, что я сама сдавала выпускные экзамены в школе и ЕГЭ, когда поступала в университет. Выпускные экзамены в родной школе сдавать менее напряженно, на мой взгляд.

- Правда, что сегодня дети отучились писать



– **Ирина Николаевна Разуменко** (г. Сусуман): Дети были грамотные люди, и не было времени от своих учеников? А

– **Василиса Сергеевна Нестеренко** (пос.

Холодный): Быть может, у своих учеников. Обучаясь, они открывают новые горизонты, расширяют свой уровень знаний, хочу сказать. Совместно с детьми я могу многое научить, они могут многому научить, они

– **Ирина Николаевна Разуменко** (г. Сусуман):

– **Василиса Сергеевна Нестеренко** (пос.

Холодный): Не буду раскрадывать громкими словами,

о том, что всю жизнь хочу посвятить этой профессии. Я бы хотела попробовать себя в новом направлении.

- Что бы Вы хотели пожелать своим коллегам в

такой торжественный день?

- **Ирина Николаевна Разуменко** (г. Сусуман):

Дорогие коллеги, с Днем учителя вас! Пусть

частишка мудрости и опыта, вложенная через вас в деток,

вернется к вам благодарностью и теплыми словами!

Здоровья вам и благосостояния!

- **Василиса Сергеевна Нестеренко** (пос.

Холодный): Дорогие учителя! Успехов в вашем

благородном деле, смущленых учеников! Пусть ваш

труд приносит как можно больше радости и удовлетворения, и будет по достоинству оценен.

В течение всей жизни каждый из нас соприкасается

с огромным количеством людей, встречи с большинством из которых попросту выветриваются из нашей

памяти. Но тех, кто открывает нам путь в жизнь, учит

добру, любви, прилежности и ответственности,

побуждает к постоянному самосовершенствованию,

вдохновляет на успех, учит стойко переносить неудачи,

мы помним всю жизнь. Учителя. Люди, которые

естеством своим излучают свет, дарят тепло своих

сердец, навсегда остаются для нас такими, какими мы

впервые встретили их в своей жизни.

День учителя

Интервью накануне Дня учителя

- Расскажите о себе и о своей профессии.

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): Мой общий стаж в педагогической деятельности более 25 лет.

У каждого учителя складывается своя педагогическая философия и система мировоззрения, которую они стараются привить ребенку. Моими принципами стали индивидуальный подход к каждому ребенку, стремление раскрыть именно его таланты и вызвать в нем желание к саморазвитию, самосовершенствованию. Найти общий язык с каждым учеником и не подавлять в нем инициативу – такова цель моего общения с детьми. Я стараюсь достичь той тонкой грани взаимопонимания, при которой дети видят в учителе не только наставника, но и друга, при этом не теряя к нему уважения как к старшему и как к педагогу.

- Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный): Я учитель информатики, и с недавних пор учитель начальных классов.

Быть учителем – это значит не только отлично знать свой предмет, но, в первую очередь – чувствовать ребенка. Учитель – в какой-то степени психолог, ведь в нашей работе важно находить подход к каждому ребенку.

- Что побудило Вас стать учителем?

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): Учитель! Как много в этом слове чувств, эмоций, мыслей.... Но учитель, прежде всего человек! Человек, ведущий за собой в мир знаний, понимающий детскую душу. Говорят, что путь к профессии начинается с детства, именно детские мечты, интересы и способности могут стать реальными помощниками в выборе призвания. На свете есть тысячи профессий, все они нужные, но с детских лет меня привлекала работа с детьми. В моей жизни есть главный человек – это моя мама, 55 лет она работала воспитателем в детском саду. Мне всегда хотелось во всем походить на нее: быть доброжелательной, внимательной, справедливой и требовательной. Жажда познать глубже мир детства, оставить в нем крупицу своей души, доброты, подтолкнули меня к выбору этой благородной профессии.

- Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный): Как и многие девочки, будучи в начальной школе, мы с подружками воображали себя учителями, ведь у нас был отличный пример. Но я всегда думала, что «школа» так и останется игрой из детства. И однажды, когда был день самоуправления в школе, и мне дали возможность провести урок в начальной школе, я увидела, как горят глаза у детей, с каким интересом и трепетом они меня слушали, я поняла, что я тоже хочу быть для кого-то примером, как для меня была моя учительница.

- У Вас был момент, когда Вам хотелось бросить свою работу?

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): Начав педагогическую деятельность, я поняла, что образование и воспитание детей сложный и многогранный процесс, требующий внимательного и терпеливого подхода. Да, это профессия сложная и ответственная, но мне никогда не хотелось бросить свою работу!

- Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный): Конечно. В основном, когда накапливается усталость. Мне кажется, что такие моменты бывают абсолютно у каждого. И это нормально! Ведь

чувствовать – значит быть живым.

- Что Вам больше всего нравится в современном образовании?

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): Сегодня в сфере образования происходят большие перемены, появилось много нововведений. Сравнивать сложно. Что-то подверглось реально дополнительной информации, для подготовки к урокам мы можем найти в интернете, интересный материал можно демонстрировать на интерактивной доске. Что-то, на мой взгляд, ухудшилось. Современный ученик грамотен технически, но новые технологии не заменят волшебного слова Учителя, интернет не должен владеть умом учащегося. Они должны читать, умело вступать в дискуссию, развивать свою творческую мысль.

- Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный): Большим плюсом современного образования является употребление информационных и коммуникационных технологий в процессе образования.

- Легко ли быть преподавателем? Какие трудности этой профессии труднее всего перенести?

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): Я думаю, легких профессий не бывает. Везде есть свои плюсы и минусы. Конечно, очень важен мой личный настрой, умение искать плюсы. Я в своей профессии их вижу много. Быть учителем для меня легко. Детская энергия – это источник, который меня заряжает. Я. удовольствием веду уроки, охотно общаюсь с ребятами – и все это не мешает мне быть требовательным педагогом. И даже, если день не задался, подбежит ко мне ребенок, обнимет, как маму, и это перечеркнет все плохие эмоции!

Самое трудное в этой профессии, наверное, это бесконечные отчеты и заполнение разных бюрократических бумаг, которые отнимают много времени и отвлекают от творческой работы с детьми.

- Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный): Как и в любой профессии возникают сложности. Самое важное, лично для меня, так называемая «обратная связь» – поддержка со стороны родителей. К сожалению, не всегда родители идут навстречу.

- Как Вы оцениваете успеваемость и неуспеваемость учеников?

- Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман): В первом классе – оценивание учебных достижений учащегося – безотметочное. Сегодня существует целый набор хорошо, зарекомендованных себя форм и способов оценки и среди них эффективные – оценочные суждения. Столя такие суждения, я опираюсь на память.

1) Выдели то, что должен делать ребенок;
2) Найди и подчеркни то, что у него получилось;
3) Похвали его за это;
4) Выяви то, что не получилось;
5) Сформулируй то, что еще нужно сделать, чтобы получилось.

Я всегда стараюсь отмечать и поощрять малейшее продвижение своих учеников вперед, анализируя причины, которые этому способствуют или мешают. При указании на недостатки на определенных этапах работы одновременно обязательно отмечаю даже незначительные положительные моменты. Поощрения применима мимические (апплодисменты, улыбку), словесные («Умница», «Молодец» и т.п.). В результате успешного

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ СУСУМАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 30.09.2024г. № 406
г.Сусуман

О проведении публичных слушаний

В соответствии с пунктом 3 статьи 28 Федерального закона от 03.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Собрания представителей Сусуманского городского округа от 29.12.2016 года № 168 «О положении «О публичных слушаниях в муниципальном образовании «Сусуманский городской округ», администрация Сусуманского муниципального округа Магаданской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести публичные слушания по проекту муниципального нормативного правового акта «О принятии Устава муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области».

2. Определить границы территории в пределах которой будут проводиться публичные слушания – Сусуманский муниципальный округ.

3. Определить дату, время и место проведения публичных слушаний по проекту муниципального нормативного правового акта «О принятии Устава муниципального

образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области».

- 05 ноября 2024 года, 10.00 часов, актовый зал Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области (г. Сусуман, ул. Советская, 17).

4. Назначить ответственным должностным лицом за подготовку публичных слушаний, прием предложений, замечаний и рекомендаций по проекту муниципального нормативного правового акта «О принятии Устава муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области»:

- Кометиани Татьяну Вячеславовну, заместителя руководителя управления правового обеспечения исполнения полномочий Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области, по адресу г. Сусуман, ул. Советская, дом 17, второй этаж, кабинет № 32, контактный телефон 2-23-29, эл.адрес: uyodel/adm@mail.ru, ssadm@mail.ru.

5. Предложить жителям Сусуманского муниципального округа направлять свои предложения, замечания и рекомендации по вопросу, выносимому на публичные слушания, назначенному ответственному должностному лицу, указанному в пункте 4 настоящего постановления.

6. Настоящее постановление и проект решения Собрания представителей Сусуманского муниципального округа «О принятии Устава муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области» подлежит опубликованию в районной газете «Горняк Севера» и размещению на официальном сайте Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области susumanskiy-gayon.ru в разделе «Общество-Публичные слушания».

Глава Сусуманского муниципального округа
Магаданской области
И.Н.Пряников

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ АДМИНИСТРАЦИИ СУСУМАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с частью 8 статьи 13 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» утверждены дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу на территории Магаданской области.

В связи с этим Законом Магаданской области от 28.12.2023 № 2880-ОЗ «О внесении изменений в Закон Магаданской области «Об административных правонарушениях в Магаданской области» расширен состав административных правонарушений, посягающих на общественный порядок, общественную безопасность и здоровье граждан: введены статьи 3.25 и 3.26, устанавливающие административную ответственность за нарушение дополнительных требований к содержанию и выгулу домашних животных на территории Магаданской области, установленных Правительством Магаданской области.

В соответствии со статьей 10.1 Закона Магаданской области от 15.05.2005 № 583 «Об административных правонарушениях в Магаданской области» (далее – Закон № 583-ОЗ) правом составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 3.25 и 3.26 наделены должностные лица органов местного самоуправления в соответствии с Законом Магаданской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Магаданской области в сфере административных правонарушений».

Согласно статье 11.3 Закона № 583-ОЗ дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 3.25 и 3.26 рассматриваются административные комиссии.

Напоминаем владельцам собак об административной ответственности, предусмотренной за несоблюдение при выгуле собак следующих требований:

1. Выводите собаку на прогулку на поводке, а собак крупных и потенциально опасных пород – служебных, охотничьих, бойцовских и других, высота которых в холке 60 и более сантиметров – и в наморднике. Это требование должно быть соблюдено и при возвращении с прогулки. Без намордников они могут гулять только на закрытых территориях, которые принадлежат их хозяевам.

2. Спускать собаку с поводка можно только в малолюдных местах и на предназначенной для выгула площадке при условии обеспечения безопасности для жизни и здоровья людей, а также исключения нападения собак на людей и других животных.

3. Допускается оставлять домашнее животное на короткий период, но не более 20 минут в наморднике и на привязи, у магазина, аптеки, учреждений и т.п., за исключением собак, требующих особой ответственности владельца.

4. Лицо, выгуливающее собаку, обязано иметь при себе пакет для сбора экскрементов животного.

5. Убирайте за своей собакой во время прогулки. Люди, которые не убирают за своим питомцами, дискредитируют ответственных собаководов. Это касается всего: ваш питомец выпоткал клумбу и разнес землю, разгряз любимую игрушку в подъезде и раскидал остатки на площадке, запачкал входную дверь, оставил экскременты на газоне.

Запрещается:

1. Выгул животных на детских площадках, территориях детских дошкольных и учебных заведений, больниц.

2. Выгул собак без сопровождающего лица, лицами в состоянии алкогольного, наркотического опьянения,

3. Выгул собак при отсутствии хозяина осуществляется только совершеннолетний дееспособный член семьи, а также ребенок старше 14 лет.

4. Натравливать собак на людей и других животных.

Реклама, объявления

Министерство сельского хозяйства Магаданской области информирует

С 1 ноября 2024 г. вступают в силу требования по проверке кода маркировки при продаже пива и слабоалкогольных напитков, упакованных в потребительские упаковки, парфюмерно-косметической продукции, предназначенной для гигиены рук, с заявлением в маркировке потребительской упаковки антимикробным действием, а так же кожных антисептиков-дезинфицирующих средств, биологически активных добавок к пище, обувных товаров, товаров легкой промышленности, фототоваров, шин, духов и туалетной воды.

Справочные материалы по вопросу введения запрета продажи товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, прилагаются к настоящему письму, а так же доступны по ссылкам:

Разрешительный режим на кассах <https://markirovka.ru/community/rezhim-proverok-na-kassakh/rezhim-proverok-na-kassakh>;

Листовки со справочной информацией:

-<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/beer/helper/>
-<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/antiseptic/checkout/helper/>
-<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/dietarysup/checkout/helper/>
-<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/footwear/checkout/helper/>
-https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/light_industry/checkout/helper/
-<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/>

Уважаемые работодатели! Сусуманский районный отдел

Государственного казенного учреждения «Центр занятости населения Магаданской области» информирует Вас об изменениях в законодательстве:

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2021 г. № 2576 утверждены Правила предоставления работодателем сведений и информации, предусмотренных п. 3 ст. 25 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».

С 1 января 2022 года размещение сведений о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, подбор работников, согласование кандидатуры, выдача направлений на работу проводиться только посредством Единой цифровой платформы (ЕЦП) в сфере занятости и трудовых отношений.

Единая цифровая платформа (ЕЦП) – это удобный ресурс поиска сотрудников и управления вакансиями для работодателей. Работодатели получают возможность бесплатно находить квалифицированных специалистов, а граждане – найти работу.

Единая цифровая платформа (ЕЦП) в сфере занятости и трудовых отношений является федеральной государственной информационной системой, осуществляющей решение следующих задач:

-содействие занятости населения, в том числе посредством размещения информации о возможностях трудаустройства, работодателях, испытывающих потребность в работниках, наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей, гражданах, ищащих работу;

-обеспечение процесса предоставления государственных услуг в области содействия занятости населения, в том числе оказания таких услуг в электронном виде;

-создание, использование и хранение электронных документов, связанных с работой, а также с выполнением работ и оказанием услуг по договорам гражданско-правового характера, прохождением практической подготовки, стажировки, профессионального обучения или получения дополнительного профессионального образования, авторским договорам,

photo_cameras_and_flashbulbs/checkout/helper/
<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/tyres/checkout/helper/>
<https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/business/projects/perfumes/checkout/helper/>

В октябре т.г. пройдут по разрешительному режиму на кассах. Для регистрации в вебинарах необходимо пройти регистрацию по адресам:

https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebenary/?ELEMENT_ID=441914

(регистрация на вебинар, запланированный 3 октября 2024 г. в 12.00 мск);

https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebenary/?ELEMENT_ID=441918

(регистрация на вебинар, запланированный 10 октября 2024 г. в 10.00 мск);

https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebenary/?ELEMENT_ID=441922

(регистрация на вебинар, запланированный 17 октября 2024 г. в 12.00 мск);

https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebenary/?ELEMENT_ID=441926

(регистрация на вебинар, запланированный 24 октября 2024 г. в 12.00 мск);

https://xn--80aighhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebenary/?ELEMENT_ID=441930

(регистрация на вебинар, запланированный 31 октября 2024 г. в 12.00 мск);

День учителя

Военно-патриотический клуб «Подвиг» поздравляет педагогов и учителей с профессиональным праздником – Днем учителя!

В прекрасную жизнь, в дорогу открытый
Готовят нас добрый и строгий учитель.

Бываем упрямые, дерзкие, шаловливы,
Уроки не учим, бывает подчас.

Спасибо, спасибо, что так терпеливы,
Спасибо за то, что вы любите нас!

Учитель – это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала.

Учителя выполняют особую гражданскую миссию – воспитание молодого поколения. Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждой школы.



Интервью накануне Дня учителя

День учителя – один из самых отмечаемых праздников в нашей стране. Наши преподаватели работают, не склоняясь рук, и каждый день вкладывают в нас частичку своей души, рассказывая то, что когда то учили сами. 5 октября ученики и их родители желают преподавателям здоровья, терпения, успехов в нелегком труде, а также счастья и семейного благополучия.

В преддверии праздника, я побеседовала с учителями пос. Холодный и г. Сусумана. Знакомьтесь, наши сегодняшние герои:

Ирина Николаевна Разуменко (г. Сусуман)



Василиса Сергеевна Нестеренко (пос. Холодный)



День учителя

Уважаемые преподаватели, ветераны педагогического труда Магаданской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

У вас очень важная и ответственная работа, вы передаете не только знания и навыки, вы учите культуре и духовности, патриотизму, верить в свои силы и побеждать.

Своим примером вы демонстрируете стремление не останавливаться на достигнутом, ведь обновленные программы и современные технологии требуют постоянного повышения квалификации.

Умение понятно и интересно рассказать о важных вещах, привить трудолюбие, направить на верный путь и сотрудничать с родителями – все задачи, которые стоят

перед системой образования, под силу учителям Колымы. Таких грамотных, чутких наставников ученики вспоминают всю жизнь, подчас только спустя многие годы осознают их определяющую роль в своей судьбе.

Дорогие учителя, спасибо вам за преданность делу, энергию, любовь к детям и огромный вклад в будущее каждого из них и Магаданской области.

От души желаю вам семейного благополучия, здоровья, заслуженного уважения учеников и гордости за них! С праздником!

С.К. НОСОВ,
Губернатор Магаданской области.

Уважаемые педагоги Колымы!

Сердечно поздравляю с Днем учителя! Ваша профессия – одновременно призвание и благороднейшая миссия на Земле. У вас в руках – будущее территории. Самоотверженным трудом, нескончаемым творческим поиском, неиссякаемой любовью к детям и преданностью избранному делу вы формируете интеллектуальный потенциал региона, сохраняете его духовные ценности. Своим примером воспитываете в учениках ответственность за малую родину и Отчизну. Неудивительно, что каждый из нас через всю жизнь проносит светлый образ дорогого наставника, благодарен Учителю за мудрость, доброту, душевное участие в судьбе.

Спасибо за терпение и щедрость ваших сердец, широкий кругозор, талант, неуспокоенность и огромную самоотдачу, за радость познаний, которой вдохновенно

делитесь с юными колымчанами. Вы сформировали в нашем северном крае образовательное пространство, позволяющее с легкостью воплощать мечты, устремляться в космос, завоевывать олимпийские пьедесталы, совершать научные открытия, а главное – быть счастливыми людьми и достойными гражданами Отечества.

Желаю вам неиссякаемой творческой энергии, удовольствия спешить по утрам в класс и видеть пытливые глаза учеников, готовых исследовать окружающий мир и разгадывать загадки Вселенной! Роскоши общения с коллегами, признания, крепкого здоровья, семейного благополучия! Будьте успешны, счастливы, любимы!

С.В. АБРАМОВ,
Председатель Магаданской областной Думы.

Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя!

Ваша профессия одна из самых необходимых и востребованных в обществе. Именно вы несете детям знания, воспитываете в них лучшие качества, учите трудиться и мыслить, быть творческими людьми. Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

Искренне благодарю вас, дорогие учителя, за ваш бесценный, самоотверженный труд, за доброту и

чуткость, мудрость и знания, профессионализм и самоотдачу.

От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия, счастья, успехов в обучении и воспитании подрастающего поколения!

Пусть никогда не покидают вас энтузиазм, любовь к детям, стремление учить и учиться, созидать и покорять новые вершины профессионального мастерства!

С.А. ХРИСТОВ,
Председатель Собрания представителей
Сусуманского муниципального округа
Магаданской области.

Военно-патриотический клуб «Подвиг» поздравляет педагогов и учителей с профессиональным праздником – Днем учителя!

В день осенний, когда у порога
Задышали уже холода,
Россия празднует День педагога –
Праздник мудрости, знаний, труда.

День учителя! Вслушайтесь сердцем
В эти звуки, что дороги нам.
Всем, что связано с юностью, детством
Мы обязаны учителям!

Горняк Севера

Реклама, объявления

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

В Муниципальное Казенное учреждение «Тех-Центр» на полный рабочий день основным работником требуется:

1. **Водитель автомобиля.** Требования к квалификации: образование среднее, стаж работы не менее 1 года, наличие удостоверения на право управления автомобилем категории В, С, D, наличие карты водителя.

2. **Механик.** Требования к квалификации: образование высшее или среднее профессиональное (техническое), стаж работы не менее 3х лет.

3. **Уборщик служебных помещений.**

4. **Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий.**

5. **Электромонтер.**

6. **Слесарь по ремонту автомобилей.**

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 1 и по тел.: 8 (41345) 2-10-21.

* * *

В Единую дежурно-диспетчерскую службу-112 Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области требуется Оператор системы экстренных вызовов по единому номеру 112.

Требования к кандидатам:

- образование не ниже среднего профессионального;

- навыки пользования компьютерной и другой оргтехникой;

- опыт работы со справочными правовыми системами, приложениями MicrosoftOffice.

Приветствуются навыки позитивного межличностного общения и деловой этики, коммуникабельность, стрессоустойчивость.

За дополнительной информацией обращаться в Администрацию Сусуманского муниципального округа по адресу: г. Сусуман, ул. Советская, дом 7 с 09-00 ч. до 17-00 ч. Телефон для справок 8 (413-45) 2-23-22.

При себе иметь следующие документы:

- документ удостоверяющий личность;

- документы, подтверждающие профессиональное образование;

- оригинал и копию трудовой книжки или иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность.

* * *

В МКУ «Центр бухгалтерского учета и отчетности» на постоянную работу требуются:

- ведущий экономист;

- ведущий бухгалтер.

Обращаться по тел. 8 (41345) 2-23-17.

* * *

В отдел архитектуры и градостроительства управления ГХ и ЖТ Сусуманского муниципального округа Магаданской области на замещение вакантной должности требуется начальник отдела архитектуры и градостроительства с учетом следующих квалификационных требований:

- образование высшее, соответствующее направлению деятельности;

- знание законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области архитектуры и градостроительной деятельности;

№ 40 (11166) 3 октября 2024 года

- знание распорядительных, методических и нормативных документов по вопросам проектирования, строительства и эксплуатации объектов;

- знание и умение применять в соответствии с профилем работы отдела Градостроительный и Жилищный кодексы РФ, строительные нормы и правила;

- навыки проектирования и строительного производства, систематизация и подготовки информационных материалов, уверенное пользование персональным компьютером (Word, Excel), знание основных программ необходимых для работы – AutoCAD (создание чертежей) и Mapinfo (разработка картографических материалов, ведение информационной системы обеспечения градостроительной деятельности).

- иметь навыки позитивного межличностного общения, способность к сотрудничеству, коммуникабельность, знание делового этикета.

По вопросам, связанным с условиями труда-устройства, обращаться по телефону: 2-13-91.

* * *



Приглашаем в команду

Почта России – надёжный и современный поставщик почтовых, логистических и финансовых услуг для всей страны.

Мы помогаем сотрудникам успешно двигаться по карьерному пути и предоставляем все возможности для этого.

Постройте карьеру в надёжной компании

ПОЧТА РОССИИ 8 800 200-28-84

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Атtestат о среднем общем образовании серия Б № 3791293, выданный Сусуманской вечерней школой 24.06.2005 г. на имя Кобылев Григорий Валерьевич считать не действительным в связи с утратой.

Реклама, объявления

ПРОДАЕТСЯ

Однокомнатная квартира в г. Сусумане, ул. Ленина, 4, 5 этаж, 31,4 кв.м. По всем вопросам обращаться по тел. 8-914-858-86-18 (WhatsApp).

* * *

Уютная двухкомнатная квартира в г. Сусумане, ул. Советская, 6, 2 этаж. В квартире сделан косметический ремонт, санузел совмещен, заменены стояки отопления, батареи, окна ПВХ, входная дверь новая. Все необходимое для проживания остается. Цена 2 600 000 тыс. руб., возможен торг. Тел. 8-914-867-45-87 (звонить с 9.00-21.00) 2-1

ВНИМАНИЕ

Информируем о том, что при поддержке Минцифры России в период с 10 по 28 октября 2024 года на платформе ЦифровойДиктант.рф будет проходить Всероссийская акция «Цифровой диктант», организатором которой выступает Ассоциация электронных коммуникаций (РАЭК).

Цель указанной акции – повысить уровень цифровой грамотности населения. «Цифровой диктант», разработанный для различных возрастных групп, позволяет узнать о новых технологиях и ближе познакомиться с цифровыми сервисами и продуктами. По итогам прохождения «Цифрового диктанта» формируется Индекс цифровой грамотности населения Российской Федерации.

Цифровой диктант будет проходить на платформе ЦифровойДиктант.рф в сети Интернет по адресу: <https://digitaldictation.ru/>.

Цифровой диктант состоит из тестирований, разработанных с учетом разных возрастных категорий: для детей (10-13 лет), подростков (14-17 лет), взрослых (18-59 лет) и людей старшего возраста (60 лет и старше).

Контактная информация координатора Цифрового диктанта:

- Анастасия Васильева, менеджер проекта, тел.: +7(977)3216606, e-mail: info@digitaldictation.ru.

БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО - ДОСТОЙНАЯ ЗАРПЛАТА

1 300 000 РУБЛЕЙ СРАЗУ
И ОТ 210 000 ЕЖЕМЕСЯЧНО
ОТ МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ПО КОНТРАКТУ!

8 (800) 302-26-57



ПОДРОБНЕЕ
НА САЙТЕ
CONTRACT.49GOV.RU

Горняк Севера

Газета основана в 1939 году

Главный редактор – Ю.С. Парашенко

Реклама, объявления, прием и выдача заказов – 8 (41345) 2-26-70, 8-924-851-95-47.

Электронный сайт:

<https://susumannovosti.ru>

E-mail:
gornjak.online@yandex.ru

УСЛУГИ



Пассажирские перевозки Холодный-Сусуман-Магадан и обратно. Ежедневно, брони-рование мест, проездные документы выдаются. Проезд от 3000 руб.

Тел. 8-914-850-58-59; 8-914-866-65-55; 8(41322)65-27-73; 8-908-603-24-55; 66-35-73; 8-951-292-93-03.

Св.-во № 10180942 от 24.01.2022 г., ИНН 490900192381, выд. Управление Федеральной налоговой службы по Магаданской обл. 5-1

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ МАГАДАН-СУСУМАН И ОБРАТНО

ТЕЛ. В СУСУМАНЕ: 8-914-854-11-10

ТЕЛ. В МАГАДАНЕ: 8-914-864-15-79
8-908-603-18-08
8-924-692-77-11

8-4

ИНФОРМАЦИЯ о проведении публичных слушаний

05 ноября 2024 года в 10.00 часов в актовом зале Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области (г. Сусуман, ул. Советская, 17) состоятся публичные слушания по проекту муниципального нормативного правового акта «О принятии Устава муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ Магаданской области».

Прием предложений, замечаний и рекомендаций осуществляется – Кометиани Татьяна Вячеславовна, заместитель руководителя управления правового обеспечения исполнения полномочий Администрации Сусуманского муниципального округа Магаданской области, по адресу г. Сусуман, ул. Советская, дом 17, второй этаж, кабинет № 32, контактный телефон 2-23-29, эл.адрес: yurodel/adm@mail.ru, ssmadm@mail.ru.

Проект муниципального нормативного правового акта «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Сусуманский муниципальный округ» размещен в разделе «Публичные слушания» на официальном сайте Сусуманского муниципального округа Магаданской области: susumanskiy-rayon.ru.

Адрес редакции, издателя: 686314 г. Сусуман Магаданской обл., ул. Набережная, д. 1
Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Редакционно-издательский комплекс «Печать», адрес: 686314 г. Сусуман, Магаданской области, ул. Набережная, д. 1.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенные материалы по своему усмотрению.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Номер подписан 03.10.2024 г.
Заказ № 40
Тираж 680 экз.

К сведению наших читателей!

По вопросам доставки газеты можно обращаться в ОПС «Сусуман».

Телефон: 8 (413) 452-11-57

Оформить подписку вы можете в отделениях связи города и поселков округа с любого месяца.

Наш индекс: 52670

Учредитель – Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Сусуманского муниципального округа.

Газета «Горняк Севера» зарегистрирована Северо-Восточным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Свидетельство о регистрации ПИ № 14-24 от 26.09.2000 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СУСУМАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

ГОРНИЯК СЕВЕРА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1939 ГОДУ



С Днём
учителя!

Уважаемые учителя, работники и ветераны педагогического труда Сусуманского района

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя!

Учитель – уникальная профессия, немыслимая без творческого поиска, добрых эмоций, такта, и чаще всего в нее приходят на всю жизнь. Именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России. Сегодня требования к учителю многократно возросли. Мы живем в век стремительных перемен и сегодня невозможно учить и учиться по старинке: осуществляется модернизация образования, меняется его содержание, вводятся новые образовательные стандарты. Но только ваш педагогический талант, мастерство, любовь и отзывчивость могут вдохнуть смысл и содержание в современные технологические

методы обучения.

Особые слова благодарности ветеранам педагогического труда, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

Дорогие учителя, позвольте выразить вам самые искренние слова благодарности и признательности за ваши неравнодушные сердца, за искренность и терпение, за любовь к своей профессии.

Желаю вам новых педагогических успехов, творческой энергии, ярких талантливых и благодарных учеников, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия!

С уважением, И.Н. ПРЯНИКОВ,
Глава Сусуманского муниципального округа.

№ 40 (11166)

3 октября
2024 г.

Распространяется
по подписке
В розницу –
цена свободная

12+